

ΑΠΟ ΤΟΝ ΕΥΡΩΠΑΪΚΟ ΤΥΠΟ

Ο "ΑΟΡΑΤΟΣ ΠΟΛΕΜΟΣ,, ΤΟΥ 1934

Η μυστηριώδης δράσι των κατασκοπών κατά το 1934. Ποσει μυστικοί πράκτορες συνελήφθησαν στην Εύρωπη και στην Αμερική. Η πιο συνταρακτική υπόθεσις κατασκοπειας. Η τραγική εκδίκησις της «μισοσε» Σβίτς. Το τραγικό τέλος ενός τολμηρού Γερμανού κατασκοπέου. Μία περιφημη Πολωνίδα αρχικατασκοπέου. Η οστικνική κυρία Λίττε, κλπ.



ΣΦΑΛΜΣ σε πολλούς θα φανή παραινένο κι' άπίστευτο ότι σήμερα, σ' όλο τον κόσμο, εγγράφονται πυρετώδεις περισσοτεροι κατασκοποι από την εποχή του πολέμου. Κι' όσώτος είναι αληθιστάτο, γιατί μονάχα μέσα σε είκοσιδύο μήνες, από τον Ιούλιο του 1933 μέχρι τον Μάη του 1934, συνελήφθησαν 600 περίπου πρόσωπα, μόνο στην Εύρωπη, με την κατηγορία ότι ήσαν κατασκοποι. Περισσότεροι δέ από 1000 μυστικοί πράκτορες έβρισαν στα χέρια της άστυνομίας του Νέου Κόσμου. Κι' όλοι αυτοί οι κατασκοποι, άνδρες και γυναίκες, θάβρονταν τώρα στις φυλάκες για να έκπονη τις θαρραλέες τους.

Μά ποιά ήσαν άραγε ή δράσι όλων αυτών των ανθρώπων με τη σκοτεινή και μυστηριώδη ζωή; Κατά τους τελευταίους λοιπον 18 μήνες, ή πιο μεγάλες κι' ή πιο συνταρακτικές υποθέσις κατασκοπειας, είνε ή ακόλουθη:

1. Πράκτορες της Ρωσικής κατασκοπείας έκλεψαν από το ύπουργείο των Στρατιωτικών του Τόμο τρία περιφημα σχέδια μιας έκστρατείας επί Σιβηρίας, την οποία σκόπευε να κάνει ή Γαλιανία.
2. Ένας αυταρχικός Γερμανός κατασκοπέος, ο Πάουλ Έριματς, αυτοθώσε ν' αντιγράψη όλες τις λεπτομέρεις μιας νέας Αγγλικής ήπειροέσεως, ή εφαρμογή της οποίας έκανε άνωκάτω την σημερινή τακτική του πολέμου. Χάρης σ' αυτήν την ήπειροσί, οι Άγγλοι θα μπορούσαν να θείνωσιν από την άσχη τη πολιμική πλοία και ίδιως τα τορπιλλοδία, με τον άνεσημα!

Ο κατασκοπέος Πάουλ Έριματς κατάφερε να τρωπήσει μία μέρα στο Άγγλικό Ναυαρχείο, μεταμφιεσμένος σε άνωτερο αξιωματικό του ναυτικού, να κρυφτή σ' ένα γραφείο και τη νύχτα να φτάση ως το γραφείο του πρώτου λόρδου, να δει τα σχέδια της ήπειροέσεως και να τα αντιγράψη. Έπειτα, άφωσ στραγγάλισε ένα σκοπό ναύτη, ο οποίος ήρθε άξαφνα μπροστά του, τη στιγμή που ο Πάουλ Έριματς διέσχζε το διάδρομο της έξόδου. Έγινε άφαντος και δέν άνακαλύφθηκε από τους ντετέκτιβ της Σκότλαντ Γαρντ παρά μονάχα ύστερ' από τρεις μέρες, στο Ντόβερ. Μά τα σχέδια της ήπειροέσεως είχαν παραδοθή σ' άλλον κατασκοπέο, ο οποίος είχε φτάσει κωλύας στη Γερμανία!...

3. Από ξένους πάλι κατασκοπούς, τους Γταλούς Μαρινι και Γκρόσσο, έκλάπησαν από το ύπουργείο των Στρατιωτικών της Γαλλίας ό τιπο τριών νέων άσφαιζιόνων άερίων και άσφαιζιόνων εκροητικών υλίων. Έπίσης κι' ό τιπο της καινούργιας έκπληρητικής χειροβομβίδος που άνωκαλύφθη «θερμίζης» και ή οποία προκλιεί θερμότητα 1650 βαθμών κατά την έκρηξή της.
4. Γερμανοί κατασκοπέοι, έκλεψαν από τα γραφεία του Γενικού Έπιτελείου της Γαλλίας το μοντέλο ενός ατμοκάτου όπλου, καινούργιου έλαφροσ τύπου, το περιφημο «Σατελλός», με το οποίο θα έφωδιαζόταν άόλοκληρος ο γαλλικός στρατός.

τικών. Πληρώθηκε ήγεμονικά γι' αυτή την έκτυχία του. Ο Τζόν είνε ένας από τους πιο έξυπνους Άμερικανούς. Τά έχει καλά μ' όλο τον κόσμο. Ο άστυνομικός της Λώδονος καθρεκρίωθηκε είνε φίλος του. Κάνει ότι θέλει μέσα στη Νέα Υόρκη. Μά έδω ποιά τά λέει, τόν βοηθούσε κι' ήμεις με τις γνώριμεις μας. Άλλωστε, όλο τά μέλη έχουν συζήνους με ήψηλές κοινωνικές θέσις. Μπορούσι λοιπόν να διασκεδάσωμε άνευόλγητες.

Και πράγματι αυτή ή «Λέσχη των Όνειρών» κατάρρωσε να λειτουργήση δύο δλόκληρα χρόνια. Τά μέλη της είχαν τόσο ξεθωραυρωθή, ώστε έγγραφον λεπτομερώς σ' αυτό το παράδοξο ήμερολόγιο όλα τ' άνατριχιαστικά σκάνδαλα τους. Η «Λέσχη των Όνειρών» καθώς έκσκριώθηκε ήταν ή άπορη των πολυύριθμων αυτοκτονιών του τελευταίου χρόνου. Εύχως ότι άνεκαλύφθη τέλος από την άστυνομία και κλεισθήκη. Όσο για το ήμερολόγιο της, φυλάχθηκε στο Μουσείο της Γενικής Άσφαλείας. Είνε ένας καθρέφτης του μεταπολεμικού έκφυλισμού. Οι Άμερικανοί όμως είνε θέσαιοι ότι θ' άρχισή πάλι να λειτουργή σ' ό λίγο μιά νέα «Λέσχη των Όνειρών». Τά ναρκωτικά έχουν δηλητηριάσει σ' αφάνταστο βαθμό την άριστοκρατία τους, ή οποία δέν διασκέζει με τά λεφτά που διαθέτει να ήκανοποιή και τις πιο έξωφρενικές τρέλλεις της.

5. Ξένοι κατασκοπέοι προσέφεραν στην Εύρωπη διάφορα σχέδια Άμερικανικών στρατιωτικών άεροπλάνων και άερολύμενων, καθώς και τά σχέδια ενός νέου τύπου κανονού ν' άνατιθέη ταχύτητα 100 χιλιομέτρων την ώρα! Οι κατασκοπέοι ήρωσαν γι' αυτά τά σχέδια κολλασομεία ποιά κι' αυτά ήσαν το μεγάλο σκάνδαλο τους, γιατί ή διαπραγματεύσεσι για την αγορά, όπως ήσαν φυσικό, άργούσαν κι' έτσι δώθηκε κάρως στους Άμερικανούς ν' άνακαλύψουν τά ίχνη τους και να τους συλλάβουν.

6. Και τέλος, Ξένοι μυστικοί πράκτορες, συνελήφθησαν στα γαλλογερμανικά σύνορα, έχοντας μαζί τους τά στενωρραμένα πρακτικά των μυστικών συνδεδάσεων του Άνωτάτου Γαλλικού Συμβουλίου της Έθνης της Άιτήςης!...

Μέ άλλα λόγια λοιπόν ο άόρατος πόλεμος έξακολουθεί πάντοτε με τον πιο μυστηρώδη και τόν πιο σκεπτικό τρόπο, μεταξύ των κατασκοπών και των άστυνομικών.

Η συνταρακτική υπόθεσις της άρχικατασκοπέου Βαρόνης φόν Σταλ, ή οποία είχε άλλοσι, στη Γαλιανία ένα τεράστιο δίχτυ από 60 κατασκοπούς, άρχισε μ' ένα έκπληρητικό και άτρόπαιο γεγονός. Μία νεαρά Άμερικανίδα, ή Πέτρε Σβίτς, άπόφοτος του Βάσσαρ Κόλλετζ, για να έκδικηθή τόν άνδρα της, ο οποίος την άπατούσε μ' άλλες γυναίκες, τόν πρόθεσε μια μέρα στην άστυνομία, άνακαλύπτοντας ότι ήταν κατασκοπέος κι' έτσι έγινε άφορη να συλληφθησν κι' άλλα 59 συνάδελφοί του, μαζί με την άσχηγή τους, την άνατριχιακή βαρόνη φόν Σταλ.

Παρόξηνι επίσης είνε και ή ιστορία του Γερμανού κατασκοπέου Έδουάρδου Πλίτ, ο οποίος έδω κι' ένα χρόνο έγγραζόταν με τόν πιο έντατικό τρόπο στην Πολωνία. Μία μέρα όμως θεωρήθηκε ως ύπατος, συνελήφθη και ώδηγήθηκε μπροστά στο στρατοδικείο, το οποίο τόν καταδίκασε σε θάνατο. Ο Πλίτ τότε πρόθεσε μερικά μυστικά της Γερμανίας και με τις καινούργιες παρακλήσεις του κατάφερε να πετύχη την άναθεώρησι της άποφάσεως και να μετατρέψη την ποινή του θανάτου σε 10 χρόνια φυλάκης.Μά ύστερ' από λίγες βδομάδες, ο Έδουάρδος Πλίτ, ώδηγήθηκε πάλι στο στρατοδικείο, γιατί και μέσα από τη φυλάκη κατάφερε να συνεχισθη με τους άλλους Γερμανούς κατασκοπούς, χρησιμοποιάοντας την έξυψή μέθοδο: Έλάμβανε από τους φίλους του διάφορα δόχη και ίδιως γλίκα, μέσα στα όποια ήταν κρυμμένα διάφορα μικροσκοπικά σημειώματα. Κατόπιν ο Πλίτ έστειλε πότε το ρολόι του και πότε το στέκτο του για έκδοκώση, δώζοντας μέσα σ' αυτά μικροσκοπικά έπισης σημειώματα, τά όποια φυσικά φρόντζαν να παρακλιώνουν ο συνάδελφοί του. Μία μέρα όμως άνακαλύφθη ένα τέτοιο σημειωμα κι' ο Πλίτ απή τη φορά



δέν πρόθεσε να ξεγελήσχη το στρατοδικείο. Καταδικάστηκε άμέσως σε θάνατο και τουνεκρώθηκε την άλλη μέρα.

Η Πολωνία πάλι σήμερα ύπερηφανίζεται για μία περιφημη κατασκοπέο της, την κυρία Λίττε, ή οποία είνε κόρη ενός ένδόξου Πολωνού στρατηγού. Η κυρία Λίττε, δώ και λίγο καιρό, κατά τη διάρκεια μιας έκπληρητης άποστολής της, είχε μιά άλλωστη περιπέτεια.

Έχει πάει στην Ούγγρια για να συγκεντρώση μερικά πληροφορίες στρατιωτικής φύσεως, μιά θεωρήθηκε ύπατος από τους πράκτορες της άνωκατασκοπειας και συνελήφθη. Γρήγορα όμως ή άσχη της Βουδαπέστης άνατιλήφθησαν ότι ή κυρία Λίττε δέν έγγραζόταν έναντίον τους, αλλά έναντίον των Γερμανών κατασκοπών, από τους όποιους έβρισαν πολιτικές πληροφορίες, έξουδετερώνοντας έτσι τη δράσι τους. Όχι μόνο λοιπόν θανάτωσαν την τόλην της και την ποινή της, αλλά και με την συγκατάθεσι της πόλωνικής Άνωτικής Υπηρεσίας την χρησιμοποιάσαν προς ήφέλιός τους. Κι' έτσι, ή Πολωνίδα άρχικατασκοπέου, ύστερ' από λίγο καιρό, άνακαλύφην ότι τις πληροφορίες που έβρισαν απ' τους Γερμανούς πράκτορες, τις έδινε σ' αυτούς ένας Ούγγρος πρόδοτος, ο λοχαγός Ρουκνίκ, ο οποίος ούτε λίγο ούτε πολύ, άνωσ από Γενοί «Έπιτελείο! Φυσικά ο Ρουκνίκ άνατιλήφθη.

Η κυρία Λίττε είνε σήμερα ή μεγαλύτερη γυναίκα κατασκοπέου της Εύρωπης. Έχει φέρει σε πέρας άναριθμητες μυστικές άποστολές και έχει άνακρίψει πολλές φορές τόν θάνατο, με μιά άερίανστη ψυχραιμία, καταφέρνοντας πάντα να ξεγλιστρήσει από τά νύχτα του. Ο Πολωνός πράκτορας την ύπακούσιν τυφλά και την θεωρούν ως την κρυφολάν Ντόκτορ της πατρίδος τους. Η κυρία Λίττε, τέλος, όπω και ή «Φοβηλιάν Ντόκτορ», έχει στις διαταγές της περισσότερες γυναίκες κατασκοπούς από άνδρες, ακολουθώντας την άνατιθέτη άσχηδω τακτική από το «Ιντέλιτζενς - Σέρβις», το όποιον έχει στην ύπηρεσία του ένα πολύ μικρό αριθμό γυναικών.